

النظم ایک آرزو کا تشریح باغلام صمد

دنیا کی محفلوں سے الٹا گیا یوں یارب
کیا لطف انجمن کا جب دل میں کچھ لکھا
شدرس سے بھلا گیا وہ دل ڈھونڈتا ہے میر
ایسا سلوک جس پر تقریر میں خدا سے
مرد درد مند دل کو رونا مراؤلا دے

لفظ	معنی	لفظ	معنی
مکوت	خاموشی، سناٹا	شدرش	شور و جنگ
سرور	نغمہ	عجزت	تنبہائی
خلوت	تنہائی	جھل	محفل
قبا	لباس	سبز	سرا

علامہ اقبال کا شاہکار نظم ایک آرزو - یہ نظم بیس اشعار پر مشتمل ہے -

اس نظم کو اگر مستعمل راہبرزی نظم "Kafila" کا آزاد ترجمہ بھی کچھ لیا جائے
تو اس صورت میں بھی "ایک آرزو" علامہ ایک شہکار نظم ٹھہرتی ہے -
نظمی ابتداء میں دو تیس اشعار میں یا سب سے پہلے جھلک مانی ہے پہلے بعد
کے کم و بیش تمام اشعار و جانب کا اہمیت دار ہیں جن میں اقبال اپنی
دل کی خواہش کا اظہار کرتے ہیں - چنانچہ نظم کا آغاز اس طرح سے ہوتا

اقبال وہ بزد و الجلال کو مخاطب کرتے اس طرح

گویا بیوتے ہیں - کہ اب دنیا کی محفلوں اور جمعیوں سے میری طبیعت الٹا

گئی ہے - اس لئے کہ جب حوادث زمانہ سے دل میں کچھ کر رہ جاتے تو

ایسی مخلوکا وجود سے یعنی جو کراہ جائے۔ اب تو دنیا کی مشورہ و شر سے طبیعت
 ہزار ہا کراہ گئی ہے چنانچہ مجھے ایسی خاموشی اور سکوت کی تلاش ہے جس پر
 لڑی ہوئی رشک آجائے۔ میں تو اب ہر سکون زندگی پر فردا میں کاغذ ایاں ہوں
 اور انہی ہی آرزو ہے کہ کسی پہاڑ کے دامن میں ایک مختصر سا جھونپڑا میرا ہو
 جہاں ساری دنیا سے الگ جگہ پر سکون زندگی بسر کر سکوں
 صورت ہے کہ اتنی ہی تنہائی میں دن گذرنے کے باوجود ہر قسم
 کے فکر و فتنے سے آزاد ہو جاؤں اور یہاں دنیا کا اپنا کوئی ختم
 نہ ہو جو میرے سکون کو برباد کر سکے۔

میرے ممکن کے گرد و پیش ہی کیفیت بہ ہول چہلوں
 کا وہ چہچہاہٹ میں نغمے بگڑ رہے ہوں اور پہلے ہوئے چشموں کی صداؤں
 میں جا جا سا جتنا محسوس ہو رہا ہو۔ کلیاں جب چٹکیں تو یوں لگے جیسے
 دوستی کا پیغام بھجواتے ہیں ایسی ہوں۔ کلیوں اور پھولوں کے شگفتہ
 دیا نے میرے لئے ایسے ریاں ہی حیثیت اختیار کر لیں جن میں تمام
 مناظر فطرت کا جائزہ لے سکوں۔ اس جھونپڑے میں جب آرام کی خواہش
 ہو تو زمین ہی سبز سبز گھاس میں اچھوٹا سا بیو اور سر پانہ خود میرا بانی ہو۔
 اس لئے ایسی تنہائی کا عالم ہو جو انجمن آرائی سے کہیں دل نہیں محسوس
 ہو۔ وہاں موجود بلبل اور دو لہر نغمے نغمے پر شہ جھوٹے اس طرح ماؤں
 سے جاتیں جس طرح ان کے دل سے ہر قسم کا دور ہو گیا ہو۔ یہی ہیں۔

یہی ہیں جب رات کے آخری لمحات میں جمع کے عذون کی طرح کوئی صدا بلند
ہو تو میں اس کا ساتھ دوں اور اس طرح وہ میری ہمنوا بنی ہو۔ مسکروں اور
منذروں میں جمع کے عبادت گزاروں کو مطلع کرنے کے لئے جو آوازیں بلند ہوتی
ہیں اور نائوس کی صدا آتی ہے۔ مجھے ان کی ضرورت نہ ہو بلکہ طلوع ہوتے
ہوئے آفتاب کی کرنیں میری جھونپڑی کی دونوں سے اندر داخل ہو کر میری
کاپی ختم ہیں۔

اور جمع کے وقت شبنم پھولوں پر اس طرح بہت سے
انہیں وضو کرادی ہوئی اس لئے میری آہ و فغاں میرے لئے وضو اور
دی کا کام دے۔ خاموشی کے عالم میں میری آہ و فغاں اٹنی بلند ہو
چکے کہ تاروں کے قافلوں کے لئے آغاز سفر کا سبب بن جائے۔ میرا
رونا موثر ثابت ہو کہ ہر درد مند میرے ہمراہ گریہ کٹانا ہو جائے اور
میرا آہ و فغاں سے جو صدا بلند ہو سکتا ہے ان لوگوں کی پیادوں کا
سبب بن جائے جو ایک عمر سے صحت و بے ہوشی پرے ہیں

Shahaj Ara
15.04.2020